

dana izložio rad *Minority Combatants as a Part of Belgrade Defense Forces 1915 (Borci iz redova manjinskih naroda kao dio snaga za odbranu Beograda 1915)*.

Na osnovu predstavljenih radova, naučnih dometa, kvaliteta diskusija i razmijenjenih znanja možemo reći da se radilo o jednoj od najkvalitetnijih konferencija održanih u sklopu obilježavanja 100-godišnjice Prvog svjetskog rata. Za uspješan rad Konferencije, nastale zahvaljujući saradnji ustanova iz Srbije i Austrije, najveće zasluge imaju major mr Dalibor Denda iz Instituta za strategijska istraživanja i direktor Muzeja vojne istorije u Beču pukovnik Mario Kristijan Ortner.

Milan Gulić

Međunarodni naučni skup  
NADBISKUP STEPINAC I SRBI U HRVATSKOJ U KONTEKSTU  
DRUGOGA SVJETSKOG RATA I PORAĆA  
Zagreb, 24. novembar 2015.

U organizaciji Hrvatskog katoličkog sveučilišta i Zagrebačke nadbiskupije, 24. novembra 2015. u Zagrebu je održan naučni skup pod nazivom *Nadbiskup Stepinac i Srbi u Hrvatskoj u kontekstu Drugoga svjetskog rata i poraća*. Na skupu je podneto 10 saopštenja uglavnom posvećenih delovanju zagrebačkog nadbiskupa Stepinca tokom Drugog svetskog rata u vreme postojanja fašističke (ustaške) Nezavisne Države Hrvatske. Neka saopštenja su bila posvećena političkoj istoriji od vremene stvaranja jugoslovenske države i mestu Hrvatske u njoj, zatim pitanjima vezanim za sudski proces protiv nadbiskupa 1946, kao i za pitanjima vezanim za njegovu kanonizaciju. Osim učesnika iz Hrvatske, saopštenja su podneli i Milan Koljanin iz Instituta za savremenu istoriju i Radmila Radić iz Instituta za noviju istoriju Srbije iz Beograda. U najvećem delu podnetih saopštenja isticana je humana delatnost nadbiskupa Stepinca u spasavanju progonjenih Srba i Jevreja, pre svega srpske dece. R. Radić je u saopštenju pod naslovom „Nadbiskup Stepinac i odnos prema Srbima i pravoslavlju“ istakla nadbiskupovo odbacivanje jugoslovenske države, negativan odnos prema Srpskoj pravoslavnoj crkvi i pravoslavlju, kao i odgovornost za masovnu prisilnu konverziju Srba u NDH. U svom saopštenju pod nazivom „Nadbiskup Stepinac i odnos prema vlastima u NDH“ M. Koljanin je istakao izuzetnu podršku nadbiskupa, episkopata i rimokatoličkog klera ustaškoj državi do poslednjih dana njenog postojanja, afirmativan odnos nadbiskupa prema njenim zakonima i institucijama, odnos prema masovnom interniranju u logore i uništenju Srba i Jevreja. On je na kraju pomenuo standarde koje je Rimokatolička crkva ustanovila za kanonizaciju neke osobe iz perioda Drugog svetskog rata, koji ne bi mogli da se primene i na nadbiskupa Stepinca.

Milan Koljanin